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COPIA 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 22 del 19-06-2018 

 

OGGETTO: 

COMUNICAZIONE AVVENUTA NOMINA DEI COMPONENTI DI GIUNTA. 

 

 

 

 
 

L’anno  duemiladiciotto, il giorno  diciannove, del mese di giugno, alle ore 18:10, nella Sala 

Consiliare, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunito il Consiglio 

Comunale in seduta Pubblica, Straordinaria, di Prima convocazione, nelle persone dei signori: 

 

N. CONSIGLIERE CARICA PARTECIPAZIONE 

1.  Greco Giovanni Sindaco Presente 

2.  Greco Orlandino Consigliere Presente 

3.  Serra Francesco Consigliere Presente 

4.  Gangi Angelo Consigliere Presente 

5.  Primicerio Bruna Consigliere Presente 

6.  Perrotti Nicoletta Consigliere Presente 

7.  Ricchio Raffaella Consigliere Presente 

8.  Porcaro Marco Consigliere Presente 

9.  Buono Annamaria Consigliere Presente 

10.  Calvelli Francesco Consigliere Presente 

11.  Figliuzzi Aldo Consigliere Presente 

12.  Mannarino Anna Giulia Consigliere Presente 

13.  Anselmo Michaela Consigliere Presente 

 

                                                                                     Presenti n.   13                 Assenti n.    0 

  

Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Anna Caruso, 

Presiede il Presidente del Consiglio  Bruna Primicerio. 

  



 

In prosecuzione di seduta. 

La Presidenza è stata assunta dalla consigliera Primicerio Bruna nominata Presidente del 

Consiglio nel corso dell’odierna seduta. 

La Presidente introduce il quarto punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: 
“COMUNICAZIONE AVVENUTA NOMINA DEI COMPONENTI DI GIUNTA” 

Accertato che ai sensi dell’articolo 46 comma 2 del Testo Unico 267/2000 il Sindaco deve 

provvedere alla nomina dei componenti della Giunta, tra cui un Vice-Sindaco, e darne 

comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva alla elezione; 

Prende la parola il Sindaco Giovanni Greco che comunica al Consiglio l’avvenuta nomina 

dei componenti della Giunta per come di seguito riportato: 

1. Gangi Angelo: Vice-Sindaco e assessore con delega alla Pubblica Istruzione – Politiche 

Giovanili, Sport e Tempo Libero; 

 

2. Perrotti Nicoletta: assessore con delega Personale e Formazione – Affari Generali, Autoparco – 

Cultura, Biblioteca, Teatro e Spettacolo; 

 

3. Serra Francesco: assessore con delega alla Manutenzione – Igiene Urbana - Protezione Civile – 

Mobilità e Trasporti; 

 

4. Porcaro Marco: assessore con delega Bilancio e Contabilità – Attività Economiche e 

Produttive/Suap – Servizi Demografici – Associazioni e Comitati di Quartiere.  

 

Il Sindaco comunica altresì al Consiglio Comunale di aver conferito deleghe di funzioni ad 

alcuni consiglieri, per come di seguito riportati, precisando che l’attribuzione di tali deleghe non 

conferisce in capo al delegato alcun potere per l’esercizio diretto di funzioni verso l’esterno: 

 

-Consigliere Greco Orlandino delega alle seguenti funzioni: “Servizi Sociali – Contenzioso”; 

 

-Consigliere Primicerio Bruna delega alle seguenti funzioni: “Promozione e Tutela del centro 

Storico e delle Contrade”; 

 

-Consigliere Ricchio Raffaella deleghe nelle seguenti funzioni: “Vigilanza, Sicurezza e Tutela della 

Comunità – Pari Opportunità – Politiche della famiglia e della Terza Età”. 

 

-Consigliere Buono Annamaria deleghe nelle seguenti funzioni:“Politiche ambientali – 

Sostenibilità – Randagismo”.    

 

Prende la parola il consigliere Aldo Figliuzzi che preliminarmente riconosce che negli 

ultimi tempi è mancata l’opposizione, e così prosegue nel suo intervento: “Non so se nella 

formazione della giunta c’è stata una svista. Come consigliere di opposizione  se c’è da fare 

qualche ricorso lo faremo. E trovo che sia anche giusto perché in questo Consiglio ci sono donne.” 

Interviene il Sindaco: “Nel mio saluto iniziale c’era l’augurio di buon lavoro a tutti. Mi fa 

anche piacere che ci si possa confrontare. Per quanto riguarda la legge Del Rio noi abbiamo 

considerato le norme e nella condivisione di tutti abbiamo conferito deleghe a tutti i consiglieri. La 

minoranza deve esercitare le sue funzioni: quando una squadra attacca chi difende può difendere 

in tanti modi. La nostra composizione di giunta tiene conto della parità di genere, è stata condivisa 

da tutto il gruppo e donna è stata indicata anche il Presidente del Consiglio. Mi pare che questa 



norma sia anche superata perché, quando per garantire un diritto si deve ricorrere ad una legge e 

questa si applica in maniera passiva, io penso che anche la parte femminile non possa far passare 

questo. Credo inoltre che le donne elette hanno espresso in maniera paritaria capacità e consenso. 

Rinnovo gli auguri alle consigliere elette perché la loro elezione non è frutto di una legge o di una 

imposizione, ma è il risultato della loro presenza sul territorio.” 

Prende la parola il consigliere Calvelli che preliminarmente porge gli auguri a tutti i 

consiglieri eletti ed agli intervenuti a questa prima seduta consiliare;  prosegue poi nel suo 

intervento dichiarando: “Il nostro sarà un lavoro serio e costruttivo nel superiore interesse dei 

cittadini di Castrolibero”. Rivolgendosi al Sindaco, aggiunge: “C’è qualcosa che mi sfugge. Io 

apprezzo l’invito a noi rivolto di fare una opposizione costruttiva, quando Lei dice che bisogna 

collaborare, noi lo faremo, ma bisogna anche applicare la legge. Ben vengano le deleghe ma non 

vanno a compensare il vulnus di questa nuova giunta. La invito dunque a rivedere le posizioni 

prima di iniziare questa avventura ed a rispettare i dettami della legge. Veda un po’ Lei. Se sbaglio 

chiedo che qualcuno replichi.” 

Prende la parola il consigliere Greco Orlandino che rivolge le proprie congratulazioni al 

Sindaco, alla nuova giunta ed al Presidente del Consiglio per aver iniziato questa nuova 

entusiasmante esperienza di vita. Poi aggiunge: “Una volta c’era la politica. Io adesso svolgo un 

altro ruolo e posso mettere  anche a disposizione dell’opposizione  la mia esperienza politica. Se ci 

fosse stata la vecchia politica l’opposizione avrebbe chiesto alla maggioranza un ruolo di garanzia, 

invece non avete chiesto neanche la Vice Presidenza. Sono contento che il consigliere Figliuzzi sia 

stato folgorato sulla via di Damasco ed oggi decida di fare opposizione, e poi vota il questore senza 

che  lo stesso candidato si voti. Mi sarei aspettato interventi di spessore politico. Chi non ha detto 

nulla per cinque anni lo fa adesso. Io saluto con piacere questa contrapposizione. Ma ci sono 

momenti che richiedono anche una dose di umiltà: la mia prima volta in Consiglio io entrai in 

punta di piedi, conquistando il silenzio e cercando di apprendere. Io spero che l’opposizione 

odierna possa diventare minoranza.” 

Prende la parola la consigliera Anselmo che dopo gli auguri al Sindaco ed alla lista che si è 

riconfermata, ringrazia anche i cittadini per aver portato finalmente in questo Consiglio un 

rappresentante del M5S. Poi prosegue nel suo intervento: “Appoggeremo le proposte comuni e che 

vengono concretamente attuate, porteremo avanti i temi per noi fondamentali. Al consigliere Greco 

voglio dire che dovrebbe essere iniziativa della lista uscente proporre alla minoranza la carica di 

Vice presidente e non una nostra richiesta.”  

  



Letto, approvato e sottoscritto 

Il Presidente del Consiglio Il Segretario Comunale 

F.to  Bruna Primicerio F.to Dott.ssa Anna Caruso 

 

E’ copia conforme all’Originale, per uso amministrativo 

Castrolibero, lì 02-07-2018 Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Anna Caruso 
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